Sıkça sorulan sorular
· Hızırbey Anaokulu özel anaokulu mu? Devlet anaokulu mu?
Okulumuz, Milli Eğitim Bakanlığına bağlı resmi (Devlet) anaokulu olup öğretmen ve idari personeli devlet memurudur. Ancak öğrencilerden toplanan aidatlar ile okulumuzda aşçı, aşçı yardımcısı ve temizlik personeli çalıştırılmaktadır.
· Anaokullarına yeni kayıtlar ne zaman başlamaktadır?
Yeni kayıtlar, her yılın TEMMUZ ayının ilk iş gününde başlar. Kayıt işlemi, Nüfus Hizmetleri Kanunu hükümlerince oluşturulan ulusal adres veri tabanındaki yerleşim yeri adres bilgileri esas alınarak, e-Okul sistemi üzerinden yapılır.
·  Anaokullarına kayıtlarda öncelik var mıdır?
Şehit, harp malûlü ve muharip gazi çocukları, özel eğitime ihtiyacı olan çocuklar ile İlkokula kaydı bir yıl ertelenen ve bir önceki yıl okul öncesi eğitim almamış okul adres bölgesinde olan çocukların kayıtlarında öncelik tanınır. Diğer öğrencilerin kayıtları yerleşim adresi şartı gözetilerek okula başvuru sırasına göre yapılır.
· Anaokuluna hangi ay doğumlu çocukların kaydı yapılır?
Anaokulu, ana sınıflarına, kayıtların yapıldığı yılın EYLÜL AYI SONU itibarıyla 57-68 aylık çocukların kaydı yapılır. Okulun kayıt alanında ikamet eden ve bir sonraki eğitim ve öğretim yılında ilkokula başlayacak çocukların kaydı öncelikle yapıldıktan sonra fiziki imkânlarımız yeterli ise 36-56 aylık çocuklar da kaydedilebilir.
· Çocuğum 36. ayını Ekim ayında dolduruyor, okulunuza kayıt yaptırabilir miyim?
Çocuğunuz okullara kayıt ayı olan Eylül ayı sonunda 35 aylık olduğundan dolayı kayıt yapılamaz. Veli, çocuğunun 36.ayının eylül ayı sonrasında dolması sebebiyle kayıt yaptırmaya 36.ayı dolduğu ay gelmesi kayıt hakkı sağlamaz. Kayıt yapılabilmesi için çocuğun EYLÜL ayında 36 aylık olması gereklidir. Örneğin; çocuğunuz 36.ayını 10 Ekimde tamamlamış olsun, 11 Ekim de kayıt yaptırmaya geldiğiniz de kayıt yaptıramazsınız. Çünkü E-Okul Kayıt sistemi Eylül ayını baz aldığı için çocuğunuzun kaydını almayacaktır. 
Ayrıca bakanlığımızın talimatı gereği kayıt önceliği bir sonraki sene ilkokula başlayacak öğrenciler öncelikli olarak kayıt yapılır. 36-50 aylık çocuklarımız kurumumuzda boş yer kaldığı takdirde kayıt yapılır. 
· Okulunuzda 3 yaş sınıfı açılacak mı, uyku saati var mı ?
 Okulumuzda yeni şubeler açılırken; (30 Eylül itibariyle) öncelik 57-68 ay doğumluların (5 yaş sınıfı), boş kalan sınıflara ise önce 45-56 ay doğumlular (4 Yaş sınıfı) daha sonra 36-44 ay doğumluların (3 yaş sınıfı) kayıtları yapılır. Okulumuzda tam gün sınıflarında uyku saati bulunmamaktadır. 
· Anaokullarına kayıtlarda Kayıt Alanı (Adres Bölgesi) var mı ?
Okulun bulunduğu kayıt alanındaki (Adres Bölgesi) çocuklara öncelik tanınır. Kayıt alanındaki çocukların bilgileri E-Okul sistemine otomatik olarak düşmektedir. Kayıt alanında yetersiz öğrenci olması sonucunda boş olan kontenjanlara kayıt alanı dışından da öğrenci alınabilir.


· Okulunuza çocuğumu kayıt yaptırmaya gelirken neler getirmeliyim?
Tüm ülkede devlet anaokullarına yeni kayıtlar her yıl temmuz ayının ilk iş günü başlar ve okulumuzda kayıtlar kısa bir sürede dolabilmektedir. Kayıt yaptırmaya gelirken çocuğunuzun kimliği ve 4 adet vesikalık fotoğrafı ile gelmeniz yeterli olacaktır. Okulumuz tarafından sizlere kayıt evrakları verilecek olup, bu evrakların doldurulması ve okula geri teslim edilmesi sonucunda okul kaydınız gerçekleşmiş olacaktır. 
· Okul öncesi eğitim kurumlarında sınıf mevcudu kaçtır?
Okul öncesinde bir gruptaki çocuk sayısının 10'dan az, 20'den fazla olmaması esastır. Ancak talep olması ve okulun imkânlarının yeterli olması hâlinde çocuk sayısı artırılabilir. Okul imkânlarımızın yeterli olması nedeniyle sınıflarımızın kapasitesi ortalama 25 öğrenciliktir.
· Okul öncesi eğitim kurumuna aidat ödeyecek miyim? Neden aidat ödemeliyim? Aidat ne kadar?
Okul öncesi eğitim kurumlarında, çocukların "beslenme, temizlik, bakım ve sağlık giderleri" ile kurumun/anasınıfı ve uygulama sınıfının genel temizlik ve diğer hizmetleri için velilerden (eylül- mayıs-haziran ayları arasında) ücret-aidat alınır. Aidatlar; günlük beslenme, temizlik giderleri ile beslenme ve temizlik hizmeti için okulda asgari ücretle çalıştırılan aşçı-aşçı yardımcısı ve temizlik personel giderlerinin ödenmesi için velilerden alınır. Bu ücretin ne kadar olduğu her yıl İl Milli Eğitim Müdürlüğümüz tarafından oluşturulan Ücret Tespit Komisyonu tarafından belirlenir. olup siz velilere kayıt döneminde aylık ödeme planı halinde verilmektedir.
·   Okul aidatını elden verebilir miyim? Ödemelere ait Okul Banka IBAN numarasına nasıl ulaşabilirim?
Her ne şekilde olursa olsun elden ücret alınmamaktadır. Okulumuz banka hesap numaralarına ait bilgilere, BU SAYFANIN ALTINDA YAZILI Banka Hesap Numaralarımız bölümünden ulaşabilirsiniz. Ödemelerinize otomatik ödeme talimatı verebilirsiniz. ÖDEMELER HER AYIN 15-18’İ ARASINDA YAPILIR. Öğrencinizin mevzuatta belirtilen şartlarda okula gelmemesi halinde fazla yatırılan ücretler sizlere iade edilir. 
·  Olanaksızlıklar nedeniyle çocuğumu anaokuluna gönderemiyorum. Ne yapmalıyım?
Durumlarını belgelendirmeleri kaydıyla şehit, harp malûlü ve muharip gazi çocukları ile okul öğrenci kontenjanının 1/10'u oranındaki yoksul aile çocuklarından ücret alınmaz. Okul yönetimine bu durumunuzu paylaşınız ve sizden istenilen belgeleri eksiksiz okula teslim ediniz. Öğrencinin yerleşim adresinin okul kayıt adres bölgesinde olması şarttır.
· Anaokulu aidatlarında ikiz indirimi, iki-üç çocuk indirimi veya başka bir indirim var mı ?
Anaokulu aidatlarında (Sabahçı-Öğlenci) ikiz indirimi veya birden fazla çocuğunuzun okulumuza gelmesi sebebiyle herhangi bir indirim uygulanması yönetmelik gereği söz konusu değildir. Ancak okulumuz Çocuk Kulübüne katılan öğrencilerden "birden çok çocuğu bulunan velilerin diğer çocuklarından" ücretin yarısı alınır. (Çocuk Kulübü Yönergesine istinaden)

· Sosyal-Kültürel etkinlikler olduğunda  ücret ödenecek mi ?
Okul tarafınca düzenlenen her türlü  sosyal kültürel etkinlikler, sinema, tiyatro, gezi vb. sosyal etkinlikler için ücret talep edilebilir.
· Öğrencimin kullanacağı kırtasiye malzemelerinin temini için ücret verecek miyim ?
Öğretmeniniz sene başında çocuğunuzun kullanacağı kırtasiye malzemelerini almanız için sizlere bir liste verecektir. Bu listedeki ürünleri ister bireysel olarak temin edilebilir, isterseniz de tüm velilerin ortak kararı ile toplu olarak da temin edilebilir. Kırtasiye ücreti veliye aittir.
· Okulunuzda verilen eğitim yarım gün mü? Çocuk Kulübü var mı?
Okulumuz ikili eğitim (sabahçı-öğlenci) yapmaktadır. Okulumuz Çocuk kulübü hizmeti vermektedir, böylece Tam gün eğitim isteyen çalışan anne  ve babalara destek olmaktadır.
· Çocuğumu okula kayıt ederken sabah veya öğle grubunu seçme şansım var mı?
Okulumuzun sabah ve öğle gruplarının tercihi, velilerimizin başvuru önceliğine göre ve tercih edilen sınıfın kontenjanların uygunluğu, kız erkek oranı, çocuk gelişim özellikleri, özel eğitim öğrenci sayısı, bir önceki yıl devam eden sınıf olması vs. şartlarının uygunluğu dâhilinde yapılmaktadır. Şartlar müsait olduğunda okul yönetimi size seçme şansı tanıyacaktır.
·  Anne-Baba ikimiz de çalışıyoruz, okulunuzda TAM GÜN eğitim var mı? Tam gün istiyorsam Çocuk Kulübüne de mi katılmalıyım?
Okulumuzda Tam Gün eğitim hizmeti verilmemektedir,  Ancak öğrencinizin  Sabahçı olması kaydı ve öğleden sonra Çocuk Kulübü istenmesi şartı ile okulumuzda tam gün eğitim alabilir. Sabah grubunun 13.00'da bitmesi ile çocuklar sonrasında Çocuk Kulübüne devam etmektedirler. Çocuğunun okulda tam gün eğitim almasını isteyen velilerimiz, hem sabah eğitim ücretini hem de çocuk kulübü ücretini aylık olarak ödeyecektir.
· Çocuk Kulübüne kimler katılabilir? Ücretli midir ?
Öğrencinizin Çocuk Kulübüne katılması için velinin istenilen belgeler ile kayıt döneminde başvuru yapması gerekmektedir. Çocuk kulübü ekstra ücrete tabii olup öğle yemeği, ikindi ara öğün verilir. Çocuk kulübünde 5 veya 6 Etkinlik saati uygulanır, farklı branşlarda dersler içermekte olup, farklı branşlarda özel  öğretmenler ders vermektedir. Çocuk kulübünün genel amacı çalışan anne ve babalara yardımcı olmaktır. Çocuk Kulübüne ait ders programı, aylık ücret tablosu sizlere ayrıntılı olarak okul yönetimince verilir.  
·  Çocuk Kulübünde hangi branşlarda eğitim verilmektedir?
Çocuk kulübü etkinliklerinde; çocuk/öğrencilerin yaş ve gelişim durumlarına göre geleneksel çocuk oyunları, halk oyunları, güzel sanatlar, beden eğitimi ve spor çalışmaları, değerler eğitimi, İngilizce, drama, jimnastik, bilim olimpiyatları ve proje çalışmaları ile gelişim alanlarını destekleyecek benzeri faaliyetlerden bazılarına yer verilebilir. Hangi branşlarda etkinliklerin olacağına, alanında uygun öğretmenlerin seçilmesi ile Çocuk kulübü ders programının kesinleşmesi sonucunda velilere gerekli duyuru önceden yapılır.
· Çocuğum hasta ve ilaç kullanması gerektiğinde çantasına koyduğum takdirde öğretmeni veya yardımcı personel ilacını içirebilir mi ?
Okulumuza her ne durumda olursa olsun "çocuklarınızın sağlığını korumak amaçlı" ilaç kabul etmemekteyiz. Kabul etmeyerek ilaçların verilmesinden çıkabilecek herhangi bir karmaşayı da ortadan kaldırmış bulunmaktayız. Sizlerden isteğimiz ilaç saatlerini okul saatlerine uygun ayarlamanızdır. Ayarlayamadığınız durumlarda aileden birisinin okula gelerek ilacı kendisinin vermesi uygun olacaktır.  
· Çocuğumu hangi öğretmene vereceğimi seçme şansım var mı?
Sınıf mevcutları, kız-erkek öğrenci oranları, aylara göre yaş dağılımı GÖZETİLEREK ayarlanmaktadır. Sınıflar eşit olarak oluşturulduktan sonra eğitim öğretim yılı başlamadan yapılan Öğretmenler Kurulu Toplantısında KURA USÜLÜ ile her öğretmene sınıfı bildirilmektedir. Müdahale etmemek çocuğunuzun yararına olacaktır. Bu dağılımların ayarlandığı bir sınıfa ekstra bir çocuk kaydetmek sınıf mevcudunu artıracağı gibi oranları da bozacaktır. Eğitim ortamının daha sağlıklı olması için bu konuda ısrarcı olmamanız gerekmektedir. Okulumuzda görev alan tüm öğretmenler alanında yetkin ve verimli çalışmaktadır. 
·  Çocuğumun Okulda bir günü nasıl geçecek? Okulunuzda ne tür bir eğitim programı uygulamaktasınız?
Okulumuz Milli Eğitim Bakanlığı tarafından hazırlanan Okul Öncesi Eğitim Programını uygulamaktadır.
 OKULUN EĞİTİM PROGRAMINA İLİŞKİN BİLGİLER
1. Aylık Eğitim Planı
Okulumuzun açıldığı aydan itibaren yapılacak eğitim öğretim etkinlikleri öğretmenlerimiz tarafından sizlere aylık olarak duyurulacak ve bilgi panomuzda yer alacaktır. Bu paylaşım, okul aile iş birliğinin sağlıklı bir şekilde yürütülmesine katkı sağlayacaktır.
Yarım Günlük Eğitim Akışı
Güne Başlama Zamanı
Günün bu ilk etkinliği, çocukların gün içerisinde yapılacak etkinliklere uyumunu sağlamak amacı ile sohbet edildiği, o gün yapılacak olan etkinlikler ile öğrenme merkezleri hakkında bilgi verildiği ve çocukların hangi öğrenme merkezlerinde oynayacaklarına karar verdikleri zaman aralığıdır. Bu surecin sonunda çocuklar öğrenme merkezlerinde serbest oyuna başlarlar. Ancak gün, her zaman böyle devam etmeyebilir. O gün yapılacak eğitimle ilgili olarak alan gezisine çıkmak, sabah yürüyüşü yapmak da güne başlama zamanının ardından yapılabilecek farklı etkinliklerdir.
Oyun Zamanı
Öğrenme merkezlerinde/ acık havada oyun.
Kahvaltı, Temizlik
Etkinlik Zamanı Bu surede Türkçe, müzik, matematik, drama, oyun, fen, hareket, okuma yazmaya hazırlık ve sanat etkinlikleri ile alan gezisinden biri veya birkaçı yapılabilir. Etkinlikler tek başına veya bütünleştirilmiş olarak planlanabilir; bireysel, küçük veya büyük grup etkinlikleri olarak uygulanabilir. O gün bu etkinliklerden hangisinin/hangilerinin yapılacağına grubun gereksinimine, belirlenen kazanımlara ve ayrılan sureye göre karar verilmelidir. Etkinlik uygulamaları sınıf içinde olduğu kadar acık havada da yapılır.
Günü Değerlendirme Zamanı
Çocukların günlerini planlamaları, planladıklarını uygulamaları ve gün sonunda da yaptıklarını değerlendirmeyi öğrenmeleri önemli bir kazanımdır. Bu nedenle, günün sonunda yine bütün grup bir araya toplanır ve günün değerlendirilmesi amaçlı sohbet edilir. Mümkün olduğu kadar acık uçlu sorular aracılığıyla, hangi öğrenme merkezlerinde ne tur oyunlar oynadıkları, hangi etkinlikleri yaptıkları, ortam ve materyaller gibi konularda çocuklarla beraber değerlendirme yapılır. Bu süreçte o gün uygulanan tüm etkinliklerin değerlendirmelerinden de yararlanılır Ayrıca o güne ait paylaşmak istedikleri mutlu ya da üzücü bir olayın olup olmadığı veya örnek davranış gösteren çocuklar hakkında konuşulabilir. Gerektiğinde gün içinde de bu değerlendirme surecine yer verilebilir. Ardından ertesi gün yapılabilecek etkinlikler hakkında konuşulur. Evde yapılacak bir çalışma, okula getirilecek bir materyal veya gidilecek bir gezi gibi konularda hatırlatma yapılır.
Eve Gidiş
İlgili hazırlıklar tamamlanır ve çocuklarla vedalaşılır.
Genel Değerlendirme
Gün bittikten sonra genel bir değerlendirme yapılır. Bu değerlendirmede günü değerlendirme zamanında yapılanlar ile etkinliklerin değerlendirilmesi sonucunda elde edilenler çocuk, program ve öğretmen boyutları dikkate alınarak bu bolüme genel ifadeler halinde yazılır. Bu işlem öğretmen tarafında her gün yapılır. 
·  Okulunuzda Rehberlik ve Psikolojik Danışma hizmetleri bulunmakta mıdır?
Çocukların psikolojik açıdan sağlıklı gelişimleri veya ortaya çıkabilecek sorunlarının çözümlenmesi amacıyla okulumuzda rehberlik servisi ve rehber öğretmen bulunmaktadır. Ayrıca Rehberlik ve Araştırma Müdürlüğü ve ilgili kurum ve kuruluşlardan ihtiyaç dahilinde destek alınmaktadır. Okul rehberlik ve psikolojik danışmanından randevu almak için okulumuzu arayınız.
· Okulunuza ait okul servisi hizmetiniz var mı ?
Okulumuza ait okul servisi bulunmamaktadır. Velilerimiz öğrenci servisi firmaları ile iletişim kurmalıdırlar.
· Okulunuzda beslenme hizmetiniz var mı ?
Okulumuzda sabahçı gruplar ve öğlenci gruplar için ara öğün verilmektedir. Bu nedenle sabahçı öğrencilerin okula gelmeden evlerinde kahvaltı yapmaları, öğlenci öğrencilerimizin ise öğlen yemeği yemelerini isteriz. Bu verilen ara öğün okul aidatlarından karşılanmaktadır. Beslenme menüsü aylık olarak okul web sayfamızdan yayınlanmakta olup, menüler okul aşçımız tarafından MEB beslenme dostu okul programına uygun olarak  hazırlanmaktadır. Çocuk Kulübüne katılan öğrencilere bu öğünlere ekstra olarak öğle yemeği hizmeti de verilmektedir. Okulumuzda öğrenciler hiçbir şekilde yemeklerini yemeleri adına zorlanamaz, ancak teşvik edilir.
· Çocuğum mezun olana kadar aynı öğretmende ve aynı dönemde (Sabahçı veya öğlenci) mi devam edecek ?
Çocuğunuz hangi dönem (sabahçı veya öğlenci) ve hangi öğretmende başlamış ise mezun olana dek aynı şekilde devam edecektir.
· Çocuğum özbakım gereksinimlerini (tuvalet kullanımı, yemek yeme, ayakkabı-kıyafet giyme çıkarma vb.) kendisi mi karşılamalı? 
Çocuklarımıza öz bakım becerileri kazandırırken onları cesaretlendirmeli ve ayrı bir birey olduklarının farkına varmalarını sağlamalıyız. Çocuklar 4 yaşından itibaren yeme, içme, giyinme vb. becerilerini kendileri karşılayabilirler, çocuklarımızın kendi başına yeme, giyinme ve tuvaletini yapma gibi öz bakım isteklerine anne baba olarak yardımcı olmalı ve çabaları desteklemeliyiz. Bizler de okullarda desteklemeye devam edeceğiz. Sizlerden düğmeli pantalon, bağcıklı ayakkabı kullanmamanızı önerebiliriz.
· Okulunuzda Covid-19 Korona virüsüne karşın neler yapmakta nasıl önlem almaktasınız?
Okulumuz, eğitim kurumlarında hijyen şartlarının geliştirilmesi ve enfeksiyon önleme tedbirleri kapsamında düzenlenen "Okulum Temiz Belgesi"ni almış bir okuldur. Okulumuzda tüm tedbirler günlük olarak uygulanmaktadır. Tüm öğrenci ve öğretmenlerimiz maske kullanmaktalar, teması en aza indirecek etkinlikler öğretmenlerimizce seçilmektedir. Toplu etkinlik alanları kullanıma kapatılmıştır (Açık ve kapalı oyun alanları vb.). Tüm velilerimize de önerimiz çocuklarında ateş vb. enfeksiyon hissettiklerinde okula göndermemeleri ve öğretmenlerine bilgi vermelerini istiyoruz.
· Hangi durumlarda çocuğumun kaydı silinir ?
Özürsüz olarak aralıksız 10 gün okula devam etmeyen çocuğun velisi okul müdürlüğünce yazı ile uyarılır. Bu uyarıya rağmen özürsüz olarak aralıksız 30 gün okula devam etmeyen ve devam ettiği hâlde üst üste iki aylık ücreti yatırılmayan çocukların kaydı silinir. Bu durum veliye yazılı olarak bildirilir.
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